
Протокол № 3
заседания методического объединения учителей физической культуры

от 22.01.2021

Присутствовало - 11 человек
Приглашены: старший инспектор управления образования Попова Н.В.

Вопросы заседания:
1. Температурный режим в зимнее время года на занятиях по лыжной подготовке.

Слушали:
По первому вопросу выступила М.Л.Оншина, она познакомила присутствующих с 
результатами опроса педагогов о применении температурных норм при проведении 
уроков физической культуры в зимнее время, предложила для обсуждения три варианта.
По первому вопросу дополнила Н. В. Попова, которая предложила сделать температурные 
нормы чуть выше в связи с рекомендациями Роспотребнадзора и учетом мнения 
родителей.

Постановили:
1. Рекомендовать для использования в школах Великоустюгского района следующие 

нормы температурного режима:

Классы

Температура воздуха и скорость ветра, при которых 
допускается проведение занятий на открытом воздухе
без ветра при 

скорости 
ветра до 5 

м/сек

при 
скорости 
ветра 6-10 

м/сек

при 
скорости 

ветра более 
10м/сек

1 -2 классы - 13° - 10° -7° Занятия не 
проводятся

3-4 классы - 15° - 12° -9°
Занятия не 
проводятся

5-7 классы - 16° - 13° - 10°
Занятия не 
проводятся

8-11 классы - 18° - 15° - 12°
Занятия не 
проводятся

М.Л. ОншинаРуководитель МО учителей физической культуры



Протокол № 4
Заседания методического объединения учителей физической культуры

от 25.02.2021

Присутствовало - 15 человек
Приглашены: представители ДЮСШ Жукова Мария Сергеевна, Бачурин Валерий 
Валентинович;
представители У О Попова Надежда Валентиновна, Корякове кая Татьяна Владимировна.

Вопросы заседания:
1. Об организации судейства на соревнованиях, проводимых для образовательных 
организаций.
2. Разработка Положения годовой спартакиады школьников на 2021-2022 учебный год.
3. Новые средства и формы работы с детьми на уроках физической культуры и во 
внеурочной деятельности.

Слушали:
По первому вопросу выступил В. В. Бачурин, который рассказал о необходимости участия 
на районных соревнования в качестве помощников судей представителей от каждой 
образовательной организации. Так же рассказал о районных спортивных соревнованиях, 
проведение которых запланировано в период с марта по май 2021 года, о регламенте их 
проведения.

По второму вопросу выступил В. В. Бачурин, рассказал о необходимости вносить 
изменения в положения по проведению районных спортивных соревнований, проводимых 
в рамках годовой спартакиады школьников и предложил руководителю МО учителей 
физической культуры М.Л. Оншиной держать этот вопрос на контроле.

По третьему вопросу выступила М.Л. Оншина, сделала сообщение по теме 
самообразования «Исследовательские задачи как средство формирования экологических 
знаний на уроках физической культуры».
По третьему вопросу выступил П.Н. Ордин, рассказал о проведении спортивных 
соревнований среди спортивных клубов, о проведении Президентских спортивных игр и 
Президентских спортивных состязаний, о сроках их проведения, о своевременной подаче 
заявок.

Постановили:
1. Направлять на районные спортивные соревнования от каждой школы представителя в 
качестве помощника судьи.
2. Назначить Оншину М.Л. ответственной за разработку положения о годовой спартакиаде 
школьников на 2021-2022 учебный год.
3. Вовлекать детей в участие в «Президентские состязания», «Президентские спортивные 
игры».

Руководитель МО учителей физической культуры М.Л. Оншина



Протокол № 5 
заседания методического объединения учителей физической культуры 

от 01.04.2021
Присутствовало - 10 человек 
Приглашены: члены ЦНППМПР

Вопросы заседания:
1. Семинар-практикум «Работа с «трудными» детьми».
2. Аттестация педагогических работников.

Слушали:
По первому вопросу выступила Н.Л. Долгодворова с темой: «Общение с «трудными» 
детьми», рассказала о формах поведения детей, способах общения.

По второму вопросу выступила Г. В. Миняева, рассказала о подготовке к прохождению 
аттестации на первую и высшую категории, разъяснила особенности подготовки по 
каждому критерию, дала рекомендации по подготовке необходимой документации. 
Предложила во всех школах итоговые контрольные работы по физической культуре 
проводить в виде тестов и использовать для оценивания следующие критерии:

менее 50 % - оценка «3»;
от 50 % до 79% - оценка «4»;
от 80% до 100 % - оценка «5».

Постановили:
1. Взять за основу рекомендации по общению с «трудными» детьми и применять ее на 
практике.
2. Принять критерии оценивания контрольных работ по физической культуре.

Руководитель МО учителей физической культуры М.Л. Оншина



Протокол № 6
Заседания методического объединения учителей физической культуры

от 31.05.2021

Присутствовало - 14 человек
Приглашены: менеджер УО Т. Н. Баракова, представители ДЮСШ В.В. Бачурин и 
П.С.Жирохова.

Вопросы заседания:
1. Создание спортивных клубов на базе обшеобразовательной организации.
2. Внесение изменений в положение о годовой Спартакиаде школьников.
3. Анализ работы методического объединения учителей физической культуры за 2020- 
2021 учебный год. Планирование работы на новый учебный год.

Слушали:
По первому вопросу выступила Т. Н. Баракова по теме: «Спортивные клубы». Говорила о 
необходимости создания спортивных клубов на базе всех школ в период до 1 сентября 
2021 года, порекомендовала изучить документы.

По второму вопросу выступила М.Л. Оншина, предложила внести изменения в положение 
о годовой Спартакиаде школьников: проводить параллельный зачет личных результатов 
спортсменов, сменить место проведения лыжных соревнований (перенести на лыжную 
базу «Салют»). Обсудили особенности проведения каждого спортивного мероприятия 
проводимого в рамках Спартакиады школьников.

По третьему вопросу выступала М.Л. Оншина, подвела итоги работы методического 
объединения учителей физической культуры за прошедший учебный год, 
проанализировала проведение мероприятий, сформулировала цель и задачи работы на 
следующий учебный год, предложила проект плана работы на 2021-2022 учебный год.

Постановили:
1. Изучить документы необходимые для организации спортивных клубов, принять их во 
внимание для создания спортивного клуба при школе.
2. Обеспечить проведение соревнований «Юный лыжник» на лыжной базе «Салют».
3. Внести изменения в положение годовой Спартакиады.

Руководитель МО учителей физической культуры М.Л. Оншина


